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TIFF

Aidan Gillen, faţă în faţă 
cu publicul din Cluj
Seară de gală astăzi la Cluj: Aidan Gillen în 
faţa publicului TIFF şi un spectacol grandios 
pe muzica lui Ennio Morricone.  Pagina 4

ACTUALITATE

Achitări pe bandă rulantă 
în Dosarul 10 August
Foştii şefi  ai Jandarmeriei şi alţi ofi ţeri 
scapă de răspundere pentru reprimarea 
violentă a protestului din 2018.  Pagina 2

EDUCAŢIE

Un elev din trei s-a 
pierdut pe drum 
până la bacalaureat
Generaţia 2026 este cea care a trecut prin 
pandemie în gimnaziu şi a ajuns acum să 
dea examenul de bacalaureat.  Pagina 5

ECONOMIE

Românii nu mai aprind 
becul aşa des
Consumul de energie electrică a scăzut, în 
contextul în care preţul curentului a cres-
cut cu peste 50% în ultimul an.  Pagina 6

TIFF

Muzeul Cinematografiei 
şi-a deschis porţile
Primul Muzeu al Cinematografi ei din Româ-
nia poate fi  vizitat în timpul Festivalului In-
ternaţional de Film Transilvania.  Pagina 2
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POLITICĂ

Republica Moldova și Ucraina deschid negocierile de aderare la UE
Moldova şi Ucraina au făcut ieri un pas 

decisiv pentru aderarea la UE, odată cu des-

chiderea primei etape a negocierilor de ade-

rare. Republica Moldova şi Ucraina au des-

chis ofi cial luni, la Luxemburg, primul clus-

ter al negocierilor de aderare la Uniunea Eu-

ropeană, cel dedicat valorilor fundamentale.

Totodată, la Luxemburg s-a desfăşurat ieri 

cea de-a doua Conferinţă Interguvernamen-

tală Republica Moldova – Uniunea Europea-

nă. Delegaţia Republicii Moldova a fost con-

dusă de premierul Alexandru Munteanu şi 

a inclus reprezentanţi ai instituţiilor respon-

sabile de procesul de integrare europeană, 

informează Moldpres, citată de Agerpres.

Toate cele 27 de state membre ale Uni-

unii Europene au aprobat poziţia comună 

de negociere pentru deschiderea primului 

cluster de capitole cu Republica Moldova 

şi Ucraina. Decizia a fost salutată de con-

ducerea instituţiilor europene, care a anun-

ţat că primul cluster urmează să fi e lansat 

în cadrul reuniunii de la Luxemburg.

Preşedinta Comisiei Europene, Ursula von 

der Leyen, a anunţat, la fi nele săptămânii tre-

cute, că, prin decizia sa, Uniunea Europeană 

a făcut un pas major în procesul de aderare.

„Clusterul 1 acoperă valorile şi principi-

ile de bază pe care este construită Uniunea 

Europeană, de la statul de drept până la in-

stituţii democratice puternice. Decizia UE 

reprezintă o recunoaştere a determinării, 

curajului şi muncii susţinute demonstrate 

de ambele ţări în promovarea reformelor, 

chiar şi în faţa unor provocări imense”, a 

declarat Ursula von der Leyen, care a sub-

liniat totodată că „extinderea rămâne una 

dintre cele mai mari poveşti de succes ale 

Uniunii Europene şi cea mai bună investi-

ţie în viitorul nostru comun”.

Deschiderea clusterului „Valori funda-

mentale” a marcat trecerea Republicii Mol-

dova la etapa negocierilor efective privind 

armonizarea legislaţiei naţionale cu norme-

le Uniunii Europene. Acesta este conside-

rat unul dintre cele mai importante capito-

le ale procesului de aderare, întrucât vizea-

ză domenii precum statul de drept, inde-

pendenţa justiţiei, combaterea corupţiei, 

funcţionarea instituţiilor democratice, ad-

ministraţia publică şi respectarea drepturi-

lor fundamentale, aminteşte sursa citată.

Republica Moldova a depus cererea de 

aderare la Uniunea Europeană la 3 martie 

2022, în contextul războiului declanşat de 

Federaţia Rusă împotriva Ucrainei. La 23 

iunie 2022, ţara a obţinut statutul de stat 

candidat, iar în decembrie 2023 liderii U-

niunii Europene au decis deschiderea ne-

gocierilor de aderare.
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Studenții ies în stradă alături de profesori
Educaţţia,, în stradă!

„Anulaţi legea Bolojan!” Studenţii clujeni ies în stradă şi cer stoparea măsurilor de austeritate care 
afectează Educaţia. În semn de solidaritate cu profesorii, tinerii vor protesta în faţa Prefecturii, 
acuzând că noile măsuri înseamnă un viitor tot mai incert pentru învăţământul românesc.  Pagina 5

PNL, între guvernare şi opoziţie. Partidul, scindat în două!
PNL traversează una dintre cele mai tensionate crize interne din ultimii ani, după desemnarea lui Adrian Veştea pentru funcţia de premier, 
o decizie care a declanşat un val de revoltă în interiorul partidului. Şedinţa liberalilor s-a transformat într-un câmp de luptă politic.  Pagina 3


